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a Az én nemzedékem a mai husz és har- 
bn minc éves kisebbségi magyar ujnemzedék 
, bölcsőjét abban az időben ringatták, ami- 

kor puskapor fertőzte meg a levegőt és 
háboru tüzcsóvája boritotta lángba a vi- 
lágot. Amikor gyermekcipőben járt, tró- 
nok omlottak össze és forradalmak vö- 

rös lángjai lobogtak a sötét európai éj- 

szakában. Amikor beült a középiskola 

zöld padjába, Romániából Nagyrománia 

lett és mivel anyanyelvén nem tanulha- 

tott, csak többszöri bukás után tudta 
megszerezni az érettségi diplomát. De 

megszerezte azt és felment vele az egye- 
temre. Ott numerus clausussal fogadták. 
Hazajött, hogy beálljon tisztviselőnek, 

iparosnak vagy munkásnak. Itt numerus 

valahicussal vagy numerus proporcio- 

nalissal fogadták s a nemzeti munka vé- 

delméről szóló törvény miatt munkanél- 

küli lett. 
Munkanélküli nemzedék ez az én nem- 

zedékem. Tragikusan magyar és tragiku- 

san kisebbségi. A legszerencsétlenebi 
nemzedék, mert 

az államhatalom birtokasai tét- 

lenségre itélték és mer6 az idő- 

sebb magyar generáció sem ad 

mindenütt megfalelő munka- 

lehetőséget és megélhetési lehe- 

tőséget ennek a nemzedéknek. 

Kirekesztette a munkából, mert még 

magyar „jóvilágban" érzi magát, amely- 

ben mem volt olyan égető szükség a ma- 
gyar ifjuság kezdeményező tehetségére, 
lelki rugékonyságára, szervező készségé- 
reés szivás munkájára, mivel az uralko- 
dó nemzet a magyar volt és nemzeti létét 
em fenyegette veszély. Ma azonban, 

amikor szélsőséges nemzeti érzésből szü- 
letnek rendeletek és rendszabályok, ame- 

yek veszélyeztetik a romániai magyar- 

ág fenmaradását, halálos bün kirekesz- 
teni az ifjuságot a nemzetvédelmi mun- 

ól. Annál is inkább, mert - a már- 
iusi ifjakon kivül - talán 

egyetlen magyar ujnemzedék 

lelkében sem égett ugy a vágy 

a me iránt, mint a a 

ilegke béreei között ifjusági szemináriu- 

mindig abban a régi liberális békebeli 

mokat, etet, átértékelik a multat, 
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programot dolgoznak ki, amelynek alap- 

ján egységes ifjusági munka indulhat 

meg. A Csehszlovákiában élő magyar 

ifjak szociális keresztény nemzeti alapra 

helyezkedtek és Prohászka Ottokárnak, 

a nagy szociális apostolnak szellemében 

dolgoznak a falvakban és a városokban, 

mig 

az erdélyi magyar ujnemzerlék 

a magyar falu és a magyar pa- 

raszt megmendését vette fel 

programjába 

és a legreálisabb és egyben legnagyobb 

magyarnak, Széchenyi István grófnak 

tanitásai szerint végzik népmentő misz- 

sziójukat. Csak még a buzakalászokat 

ringató bánsági róna fiai nem dolgoztak 

ki tervszerü programot. Ez azonban még 

korántsem jelenti azt, mintha a bánsági 

magyar ujnemzedék nem fejtene ki áldá- 

sos tevékenységet. A baj csak az, hogy 
az ifjusági munka egy-egy ember elgon- 

dolása szerint folyik, ahelyett, hogy a kü- 

lönböző elgondolásokat összeegyeztetnék 
ugy, hogy abból tervszerü ifjusági pro- 

gram készüljön, mert e nélkül ideig-óráig 
lehet biztositani a népmentő magyar 
munka sikerét, azonban reális eredmé- 

nyeket csak ugy lehet elérni, ha 

az ifjuság egységes munkaterv 

alapján oldja meg a hatásköré- 
be tartozó problémákat. 

Ennek az ifjusági programnak nagy 

vonalakban nem lehet az alapja más, 

mint a magyarabb magyarság, az egész- 

ségesebb magyarság, a keresztényibb 

magyarság és végül a szociálisabb ma- 
gyarság kialakitása a kisebbségi életle- 
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Jíusági ankélunk 

Nem a mult érzelmi világán 
élősködő busmagyar kell 

hanema tényekkel szembenéző 
élő nemzedék 

hetőség keretei között. A magyarabb 

magyarságot csak öntudatos és fárad- 

ságot nem ismerő kulturmunka révén 

lehet elérni, mig az egészségesebb ma- 

gyarság megteremtése fiatal orvosnem- 

zedékünkre hárul. A keresztényibb ma- 

gyarság ugy érhető el, ha az ifjuság ide- 

jekorán felismeri a keresztény egyhá- 

zaknak nemzeti szempontból is óriási 

jelentőségét és minden erejével támo- 

gatja azokat az akciókat, amelyek a 

magyarság valláserkölcsi megerősitését 

szolgálják. A szociálisabb magyarság 

alatt olyan társadalmi berendezkedést 
kell érteni, amelyben 

intellektuel és munkás magyar 

között nincsen különbség 

és amelyben a tehetősebb magyar segi- 
tőkezet nyujt annak a szegény magyar- 

nak, aki önhibáján kivül esett el a ki- 

sebbségi élet haremezején. Nem marad- 

hat ki az ifjusági programból a magyar 

ujnemzedék politikai iskoláztatása sem, 

mert ha a kisebbségi jog mai harcosai 

ma-holnap kidőlnek sorainkból, fiatal 

magyar jogásznemzedékünknek kell fel- 

venni a küzdelmet, hogy megvédjék 

azokat a jogokat, amelyeket a békeszer- 
ződésekben, a kisebbségi szerződések- 

ben és az alkotmányban biztositottak 
számunkra. E mellett természetesen 

nagy sulyt kell helyezni a szövetkezeti 

mozgalom kiépitésére is, mert ez az 
egyetlen lehetőség, hogy népünk anyagi 

helyzetén javitsunk és a gazdasági élet- 

ben is keresztény életformához szoktas- 

suk. Nem szabad figyelmen kivül hagy- 

ni végül az ifjuság további beszervezé- 

........................... 

Vaida támadása eny nüspök ellen, 
mert az nanjainak Mitéleti működését előhbre helyezi 

nolitikai aklivitásuknál 
Egyházi körökben nagy feltünést kel- 

tett Vaida Alexandru volt miniszter- 

elnök legutóbbi beszéde, amelyben heves 
támadásokat intézett Russu Alexan- 
dru dr. maramuresi görög katolikus 

püspök ellen, mert az állitólag megtil- 
totta volna papjainak, hogy az aktiv po- 

Htikába avatkozzanak. Vaida többek 

között azt mondotta, hogy Russu a nem- 

zetárulás bünét követi el, mert az állam 

nyugati határszélén olyan mozgalmat 

támogat, mely megrenditi az ország 

politikai egységét. A püspök a támadás- 
ra válaszul levelet irt Vaidának és abban 

kifejti, hogy ő maga soha nem volt sem- 

miféle politikai pártnak tagja és pap- 

jainak sem tiltotta meg a Román Front 

támogatását. Arra azonban kötelesség- 

szerüleg felhivta figyelmüket, hogy 
olyan helyeken, ahol a hivők különböző 

pártokhoz tartoznak, lehetőleg ne avat- 

kozzanak a politikai harcokba, mert 

csak igy lehetnek valamennyi hivőjük- 
nek jó lelkipásztorai. Az ujonnan kine- 

vezett papoknál már ezt a feltételt szab- 

ta és ezt fogja tenni a jövőbeni is. A poli- 
tika mellett a hitéletnek is legalább 
ugyanolyan fontossága van. 
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sét sem, mert még midig sokan vannak 
azok, akik távol tartják magukat a ma- 
gyar jellegü egyesületektől. 
Az ifjuságnak merészen hozzá kell 

látni ezen munkák megvalósitásához, az 
idős magyar nemzedéknek pedig köte- 
lessége segiteni a magyar ujnemzedéket 
ebben a munkában. 

Nem szabad lekicsinyelni el- 

képzeléseiket és munkakedvü- 
ket ne tompitsák le megszokott 

frazeológiával. 
Az idősebb magyar nemzedéknek be kell 
látnia, hogy nemzeti folytonosságunk 
csak akkor lesz biztositott, ha az ifju- 
ság megfelelően kiveszi részét a mun- 
kából és ifjusági kérdésben az öreg 
magyaroknak Apponyi Albert grófot 
kell követniök, aki a következőket mon- 
dotta: 

Lelkileg fel kell szabadulnunk a meg- 
szokott frazeológia, a bennünk meggyö- 
keresedett atavisztikus ideológia és az 
azon alapuló érzelmi világ mindazon al- 
kotó részeitől, amelyek ma már haszna- 
vehetetlenek, sőt félrevezetők. Uj uta- 
kat kell találnunk és evégből sokszor 
retrospektive is uj megállapitásokhoz 
kell jutnunk. 

Az érzelmi visszaemlékezések- 

nek, az emberrel együtt szüle- 

tett önigazolási hajlamnak 

háttérbe kell szorulniok 

a realitások kérlelhetetlenül tárgyilagos 

meglátása előtt. Kegyetlen mütét ez, 

de szükséges, ha nem akarunk a mult 

érzelmi világán élősködő bus magyarok 

lenni, hanem a jelen és a jövő realitásá- 

nak bátran szemébe néző világos látás- 

sal és bátor elhatározással felruházott 
élő nemzet. Hiszen a magamfajta öreg 
embernek a sir szélén talán szabad vol- 

na fenmaradó pár évecskéjét, vagy nap- 
ját afeletti kesergésben eltölteni, ami 
volt és már nincs és nem is lehet. De ez 
az öreg ember azután álljon félre és 
mivel tulajdonképpen már nem is él, 

ne zavarja tehetetlen érzelmi 

ömlengéseivel azt az ifjabb 

nemzedéket, amely cselekvésre 

van hivatva, 

amelynek élnie kell és pedig erősen él- 
nie: tehát szivét és tüdejét az uj at- 
moszférához szoktatni, uj problémák. 
nak bizton szemébe nézni, azokba bát- 
ran belemarkolni és a multból csak eny 

nyit magával hozni, amennyi még 

erő. Nem nyüg, de segitség. Én tisztán 
l-tom a jövő feladatait és segitségér 
akarok lenni az ifju nemzedéknek 

folytonosság és a fejlődés azon össze- 
kapcsolásánál, amelyből áll az élet 

Mert a megszünés és az ujból kezdé 
épp ugy nem élet, mint nem élet 
csontosodott maradiság. Az élet nem 
más, mint folytonos fejlődés 

Ha ezt a fejlődést biztositani akarjuk 

akkor teret kell engedni az ifjuság 
a munkában, mert az én munkanélk 



A nagyhatalmak egyre inkább foglal- 

soznak a spanyolországi helyzettel és 

mindegyre felvetik a kérdést: megőriz- 

zék-e semlegességüket, vagy sem. A 

francia kormány minisztertanácsot tar- 

tott, amelyen elhatározta, hogy az angol 

Es olasz kormányokat közös állasfogia- 

ásra szólitja fel. Eszerint 

a francia, angol és olasz kormá- 

nyok nyilatkozatot adnának ki, 

amelyben kijelentik, hogy nem 

avatkoznak Spanyolország bel- 

politikai ügyeibe. 

Arra vonatkozólag. hogy Németcrszágot 

is felszólitsák-e ezen nyilatkozathoz való 

csatlakozásra, később döntenek. 

A francia kormány azonban joglaiko- 

zott azzal a lehetőséggel is, hogy Anglia 

és Olaszország esetleg nem csatlokozik a 

semlegeseégi nyilatkozathoz. Ebben az 

esetben Franciaország a maga semleges- 

ségi álláspontját feltételesnek tekinti és 

további magatartását attól teszi 

függővé, hogy más hatalmak 

mennyiben ragaszkodnak a be- 

avatkozás elvéhez. 

Diplomáciai körökben ezt ugy magya- 

rázzák, hogy Franciaország igy akarja 

ellensulyozni azt a titkos katonai támo- 

gatást, amelyben állitólag Olaszország és 

Németország a spanyol felkelő csapato- 

kat titokban részesitik. Az európai köz- 

vélemény igen izgatottan várja a fejle- 

ményeket, mert tisztában van vele, hogy 

ez a kérdés 

könnyen európai bonyodalmak- 

ra vezethet. 

A francia kormány a Spanyolországból 

menekült franciák támogatására tiz mil 

Hó frankot szavazott meg. Egyben ki- 

mondta, hogy 

nem gördit akadályt az elé, hogy- 

francia állampolgárok a spanyol 

harcokban egyik vagy másik fél 

oldalán résztvegyenek. 

Ezt azonban ahhoz a feltételhez kötik, 

hogy ezek a franciák egyéni utinvéllel és 

fegyvertelenül hagyják el az országot. 

A madridi angol nagykövet a 

követség egész személyzetével 

elhagyta a spanyol fővárost 

és utban van a francia határ fejé Ezt az- 

zal magyarázzák, hogy az eddigi londoni 

spanyol követ a mult héten lemondott és 

eddig még nem nevezték bi utódját. 
San Sebastianóban hetvennégy felkelő 

tisztet, akik fogságba kerültek, kivágez- 
tek. Toledóban véres utcai harcok vol- 

tak. A felkelők az Alcazar palotában sán- 

colták el magukat, amely ellen a kor- 
mánycsapatok ágyukkai vonultak ki, 
A spanyol kormány rendeletet adott ki, 

amellyel megtiltja a háztulajdoncsoknak, 

hogy lakóiktól további rendelkezésig lak- 

bért szedjenek. Egy másk rendelettel ar- 

ra kötelezi a kormány a kereskedőket és 

; gyárosokat, hogy üzleterket és mühelyei- 

ket nyissák ki ujból. Aki ennek a felszüli- 

ásnak negyvennyolc órán belül nem tesz 

, annak vagyonát elkobozzák. 

A spanyolországi polgárháboru front- 

döntő összecsapásra sehol nem ke- 
rült a sor. Az egyik párisi lap szerint 

aafelkelők az utóbbi két nap 

frandáknak szabad harcolni 

Spanyolországban bármely fél oldalán 

mert a párisi kormány ezt megengedi nekik 
A madridi rendőrség elkobozta az ABC 

cimü lapot és letartóztatta annak fő- 

szerkesztőjét, mivel az ujság olyan 

képet közölt, amely a milica egyik csa- 

patát abban a pillanatban ábrázolja, 

amikor a karmelita kolostorból külön- 

böző értéktárgyakat cipelnek el. 

Gibraltári jelentés szerint két spanyol 

hadihajó, amely a madridi kormány 

szolgálatában áll, a gibraltári szoros 

közepén állott fel, ahonnan bombázza a 

Tangerből érkezett jelentés szerint 

Franco tábornok parancsára fogság- 

ba vetették Mia kormányhü tábornok 

egész családját. A tábornoknak, aki 

Cordoba ellen vonult, megüzenték, 

hogyha a várost bombázzák, 

ugy családját megölik. 

A felkelők ezenkivül száz más egyént 

is letartóztattak, akiknek hozzátartozói 

a kormány oldalán harcolnak. 

A felkelők a portugál határ közelében 

Capillo város mellett megverték a kor- 

mányhadsereg néhány kisebb osztagát. 

Számos foglyot ejtettek. 

Madridban néhány nap előtt a tüntető 

kommunisták meggyilkolták Hahner 

német állampolgárt. Santanderban - 

mint megirtuk - a kommunisták meg- 

támadtak Imhof német állampolgárt 

a határom 

Saarbrückenből jelentik, hogy vasár- 

nap délután a Saar-vidék határán lévő 

magaslaton a francia népfront három- 

ezer tagja népgyülést tartott. Utána 

vörös zászlók alatt egészen a határig 

vonultak és ott tüntetést rendeztek Né- 

metország ellen. Ökleiket rázták és kü- 

lönböző fenyegetéseket kiáltoztak. Er- 

dekes, hogy a tüntetők között francia 

csendőröket és rendőröket is lehetett 

Vármegyénk közállapotairól négyszáz 

oldalas vaskos könyv jelent meg, amely- 

nek egyik fejezete részletesen foglalkozik 

a közoktatásüggyel. Ebből látható, hogy 

az állam és a vármegye mennyit áldoz a 

román iskolaügy érdekében. A vármegye 

területén jelenleg 704 romén tanitó és ta- 

nitónő, valamint 75 állami óvónő látja el 

az oktatást. Az elmult esztendőben 75 uj 

tanitói állást szervezek, amut az a körül- 

mény tett szükségessé, hogy részint uj 

A bánsági Uisentes községpen a ma- 

gyar leányifjuság vasárnap, este kilenc 

órakor nagyszabásu közmüvelődési es- 

télyt rendezett a Központi vendéglő 

nagytermében, amelyet zsufolásig meg- 

töltött a közönség. A gazdag, nivós és 
változatos müsort az uisentesi magyar alatt a kormánycsapatok tizen- 

három repülő gépet lőtték le. leányok szavalókórusa nyitotta meg 

A madridi kormány bocsánatot kér 

ee
 ...... 

Francia kommunisták tüntettek 

spanyol Marokkóban levő Tarifa helyi- 

séget. 

A madridi kormány belügyminisztere 

hivatalos jelentést adott ki, amely sze- 

rint 

a kormánycsapatok győzelme- 

sen előre haladnak. 

A portugál határ közelében sikerült kö- 

rülfogni ezerötszáz felkelőt, akik Molla 

tábornok csapataihoz igyekeztek. A fel- 

kelőket felkoncolták. 

és családját. Imhof leányát megölték, 

Imhofot pedig sulyosan megsebesitet- 

ték. A német kormány erélyes jegyzék- 

ben tiltakozott Madridban ezen cselek- 

mények miatt. A spanyol kormány vá- 

laszjegyzékében sajnálkozását fejezte ki 

a történtek felett és megigérte, hogy a 

bünösöket kinyomozza és megbünteti. 

A madridi kormany rádió utján elren- 

delte a jeani püspök és családtagjainak 

letartóztatását. A letartóztatás, mint a 

hivatalos jelentés mondja, abban a pilla- 

natban történt, amikor valamennyien 

menekülést kiséreltek meg. 

A foglyokat a fogházzá átalaki- 
tott székesegyházban helyezték 

el. 

A püspök nővérénél egy millió pezetát ta- 

láltak. 

Németország ellem 

látni. A tüntetést több száz főnyi német 

teljesen nyugodtan és Zegyelmezetten 

nézte végig. Ezt az esetet a német táv- 

irati iroda jelenti, amely megjegyzi, 

hogy a tüntetés igen kellemetlenül hat, 

annál is inkább, mert Németország ré- 

széről mindent elkövetnek a két nemzet 

közti teljes megértés és kibékülés érde- 

kében. . 

................................... ....
............... 

Hatvanháromezer elemista közül 

csak huszonegyezer járt hitvallásos iskolába 

Timistorontál megyében 

en tet z 000ceL- 

Nagyszabásu közművelődési estélyt vendezett 

Uisentes község magyac leányiíjusága 

. . 

iskolákat létesitettek, részint pedig meg- 
levő iskolákat nagyobbitották. Megyénk 

területen 63.898 gyermek részesül elemi 

iskolai és óvodai oktatásban. IEbből 
42.020 gyermek járt 368 allami elemi is- 

kolába, 4131 gyermek pedig állami óvo- 

dákat látogatott. Mindössze 21.000 gyer- 

mek járt felekezeti elemi iskolába és óvo- 
dába. Az elmult esztendőben harminc- 
nyolc községben folyt iskolai épitkezés. 

Kubán Endre Aratóünnep cimü mü- 

vének előadásával, amelyet az elmult év 

nyarán a magyar rádió is közvetitett a 

mával. A szavalókóruspban Borsos 

József és Csikota József voltak az 

szentkláray Jenő dr. sirjának megkoszoru- 

félegyházán megtartott előadás alkal- 

előszavalók, akiket a közönség a szavaló- 

. 

bpuszriTó, 

ELIT egy hires mód. 
szer alapján készül, 
amely még nagyobb 
irtóeröt kölcsönöz 
neki 

megtapsolt. Majd Puszta i-Pep 

vits József, a timisoarai magyar ifju- 

sági egyesület kulturszakosztályi
 elnök 

tartott előadást a magyarság feladatai 

ról. MolnárJenő a kitünő szaval 

Reményik Sándor erdélyi és Mécs Lászl
 

felvidéki magyar költők verseiből sz 

valt, majd Kiss Bözsi, Gubata Elly, Fu. 

rák Etel, Tóth Katica, Schwartz Erzsi, 

Berke Zsuzsi, Kanász Irén és Onodi 

Margit humoros jelenetet adtak elő. A 

szereplőket a közönség hosszan tartó 

tapssal jutalmazta. Nagy sikert aratott 

Schwartz Tibor is, aki A dobos cimü j 

lenetet adta elő. Furák Etel, Kiss Böske, 

Csendes Juliska és Lukács Mariska ci- 

pésztáncot mutattak be nagy tetszés 

mellett. At táncot közkivánatra három- 

szor is megismételték. Végül Csanádi 

Irma eredeti magyar népviseletben ma- 

gyar táncokat táncolt, mig Gubata Elly 

magyar népdalokat énekelt. A közmüve- 

lődési estély fényes sikeréért Cs ollák 

Julia missziós nővért illeti az elismerés. 

..-...............
... 

AMzErdélyiMuzeum Egyesület 
fimisoarai vándornyülésének nrogramja 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület timisoarai 

vándorgyülésének programja már teljesei 

elkészült és a cluji vezetőség a meghivókat 

szét is küldötte. A vándorgyülést a Magya: 

Ház disztermében diszülés vezeti be, melye 

e hó 23-án, vasárnap délelőtt tizenegy óva. 

kor Jósika János báró nyit meg. Utána 

Kántor Lajos dr. titkári előterjesztésel 

következnek, majd az egyes üdvözlések a 

egyházak, a hatóságok és különböző egyesi 

letek részéről. Balogh Ernő dr. Az anya 

gok változásainak visszatérő utjairól tar 

előadást, amivel a diszülés véget is ér. Utána 

zása következik a dóm kriptájában Jósik 

János báró beszéde kiséretében, Az ebéd a 

Lloyd-kertben lesz, ahol Tavaszy Sándo 

dr. serlegbeszédet mond az egyesület alap 

tójáról, Mikó Imre grófról. 

A népszerüsitő előadások a Magyar Há. 

disztermében vasárnap délután hat órakor 

veszik kezdetüket és hétfőn, valamint ked 

den délelőtt tiz órakor meg délután öt óri 

kor folytatódnak. Valamennyi előadás a lai 

kus közönség részére szól és ugy a nyelvé 

szeti, valamint bölcsészeti és orvosi előadá- 

sok is olyanok, hogy elsősorban a nem szak- 

emberek okulhatnak belőlük. Egy-egy el 

adás mindössze harminc percig tart u 

hogy soha nem válhatik fárasztóvá. E 

előadások keretében megemlékezés fört 

Ormos Zsigmondról, az egykori timisoar: 

muzeum megalapitójáról, valamint a Bánsé 

magyar kulturájának régi zászlóvivőirő 

Egyidejüleg az orvoskongresszus is előad: 

sokat rendez a piaristák rajztermében. Ez 

az előadások kizárólag orvosok részéről ta: 

tatnak orvosok részére és kezdetük vasá 

nap délután öt óra, hétfőn és kedden délelőtt 

félkilenc óra, valamint héttőn délután nég 

óra. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
kórus többi tagjaival együtt lelkesen 
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Három német 

egy fiinn és 
egy egyiptomi 

/ Vasárnap megkezdődtek Berlinben az 

limpiai küzdelmek. Az egyes verseny- 

számokat hatalmas nézősereg tekintette 
meg és lelkesen ünnepelte az olimpiai 

őzőket. A legnagyobb érdeklődés az 

tlétika iránt nyilvánul meg. 

A 100 M. SIKFUTÁS 
előfutamaiban a magyar versenyzők jól 

szerepeltek, mert ugy Gyenes, mint 

Sir bekerültek a középfutamokba, mig 

Gerő nem tudott megbirkozni ellenfe- 

leivel és már az előfutamoknál kiesett. 
A középfutamokban Gyenes 10.7 mp. 

eredménnyel kiesett, mig Sir ugyancsak 
10.7 mp. idővel harmadik lett és ezzel 

tovább jutott. A középfutamok során 

Owens, a kitünő néger atléta 10.2 mp. 
idővel uj világrekordot állitott fel, ame- 
lyet azonban nem hitelesitettek, mert 

hátszéllel futott. 
Tegnap délután bonyolitották le a 

100 m. sikfutás döntő futamát. Ebben 
Sir magyar futó már nem vett részt, 

mert a második elődöntő futamban az 

utolsó helyen végzett és a további ver- 
senytől elesett. A döntő futam elé sport- 

körök nagy érdeklődéssel tekintettek, 

mert mindenki ujabb világrekordot 

várt. A remények azonban nem váltak 

valóra, mert Owens, a néger csodafutó 

nem tudta megismételni 10.2 idejét, ha- 

nem 
a jelenlegi világrekordot be- 

állitó 10.3 mp. eredménnyel 

szakitotta el a célszallagot. 
Második a szintén néger Metcalfe 
Mett 10.4 mp. idővel, mig harmadik 

helyre a kitünően szereplő holland 

Osendarp került. A negyedik az 

amerikai Wycoff, az ötödik a német 

Borchmegyer, hatodik pedig a svéd 

Strandberg lett. 

A 800 M. SIKFUTÁS 
előfutamaiban a magyar versenyzők: 
Temesvári, Szabó és Vadas jól 

szerepeltek, mert valamennyien beke- 

rültek a középfutamokba. A negyedik 

előfutamban starthoz állt Nemes, a 

kitünő romániai atléta, aki azonban 

rendkivül erős csoportba került és he- 

Iyezetlenül végzett. 
Tegnap bonyolitották le a 800 m. sik- 

futás középfutamait is. A középfutamok 

nem sok jót hoztak a magyar verseny- 

zőknek, mert ugy Szabó, mint Vadas és 
Temesvári kiestek a versenyekből. Az 

eredmények a következők: I. közép- 

utam: 1. Woodruff (USA) 1 p. 52.7 

mp., 2. Kuharszky lengyel 1 p. 54.7 mp. 
3. Anderson argentin 1 p. 54.8 mp. 

Ennél a középfutamnál esett ki 
Szabó. 

II. 1. Williamson 

adai 1 p 52. 1 mp. 

Itt Vadas esett ki. 

III. középfutam: 1. Thornbostel 

1 mp., 3. Matcabe angol 1 p. 54.4 mp. 

Ennél az előfutamnál Temes- 

vári vesztette el további jogát 

a versenyhez. 

MAGASUGRAS 

az amerikai Johnson nyerte meg 
203 centiméteres ugrással, ami 

egyben olimniai rekord. 

három amerikai 

versenyben Handrick 

ár befejeződött. Az olimpiai bajnoksá- 

ra 

bajnokság 

Az eddigi olimpiai rekordot Osborne 
(USA) tartotta 198 centiméterrel, de 

ez az eredmény már a multé. Második 

helyre az amerikai Albritton került 

két méteres ugrással, mig a harmadikra 

szintén amerikai Tuhrber, aki ugyan- 

csak két métert ugrott. Negyedik a finn 

Kotkas lett két méteres eredménnyel. 

A magyar Bódosi átvitte ugyan a kö- 

telező 185 centiméteres magasságot, de 

azután lemaradt és még helyezéshez 

sem jutott. 

A 10.000 M. SIKFUTÁS 
olimpiai bajnoka a finn Salminen 

lett 

30 p. 15.4 mp. eredménnyel, 

ami alatta maradt az olimpiai 
rekordnak. 

Második és harmadik a finn Askola, 

illetve Isohollo lett. A három finn ver- 

senyzőt az utolsó méterekig szorongatta 

a japán Murakoso, aki azonban nem 

birta a finnek iramát és csak negyedik 
lett. A magyar Kelen igen gyengén 

szerepelt és a tizenegyedik helyre ke- 

rült. 
A SULYDOBÁS 

német győzelmet hozott. A német 

Wölke 

16.20 m. dobással megszerez- 

te az olimpiai banokságot. 

Második a finn Berlund lett 16.12 m. 

eredménnyel, mig a harmadik helyet a 

német Stöck foglalta el. A verseny 

meglepetése az volt, hogy Torrance, 

az amerikai világrekorder seholsem volt 

és még a három első közé sem tudott ke- 

rüli. Kudarcot vallotta a másik két ame- 

rikai sulydobó is, akik kinosan gyengén 

szerepeltek. Darányi dr. és Hor- 

váth, a két magyar sulydobó, az előirt 

14.50 m. távot szabályszerüen elérték, 

de a versenyek során lemaradtak a he- 

lyezettek mögött. Mindkét magyar ne- 

hézatléta szereplése kielégitő volt. 

A NőI GERELYVETÉS 

uj olimpiai rekordot hozott. 

A győzelmet a német FEleischerkis- 

asszony nyerte el 45.18 m. dobásával. 

Második a német Krüger kisasszony 

lett, mig a harmadik helyre a lengyel 

Kwasniczka kisasszony került. 

A TöRVIVó CSAPATVERSENY 
heves küzdelmei során Magyarország 

csapata győzött Norvégia ellen 10:6 
arányban, de vereséget szenvedett 

Olaszország együttesétől 13:3-ra. An- 
glia-Argentina 8:8, USA-Svájc 13:3, 

Ausztria -Csehszlovákia 12:4. A tőr- 

vivó csapatversenyek során Magyaror- 

szág az Olaszországtól elszenvedett vere- 

ség folytán kiesett a további küzdelem- 
ből, de kiesett a németek csapata is, mely 

a franciáktól 9:7 arányu vereséget szen- 
vedett. 

A MODERN öTTUSA 
versenyein a tereplovaglást Abba 

olasz nyerte meg, második helyet holt- 

német és 
Müller belga versenyzők foglalták el, 

mig a harmadik a magyar Orbán 
hadnagy lett. 

Te, a modern pentatlon versenyek 
e E 12 mp. 2. Burke angol 12.4 mp. keretében a párbajtőrvivást bonyolitot- 

ták le. Ennek során a legesélyesebb ma- 

gyar versenyző Orbán a francia csa- 
pat ellen két győzelmet egy döntetlent 
harcolt ki. Ugyancsak ilyen arányban 

végzett az angol csapat tagjaival i is, mig 

az olaszok ellen két győzelmet aratott 

és egyszer vereséget szenvedett. Orbán 

a versenyek során az egyik brazil ver- 
senyzővel vivott és szurást kapott, de az 
elektromos találatjelző nem müködött. 

Amikor megvizsgálták Orbán tőrét 
először nem találták meg azon a hitele- 
sités jegyét. 

Már-már ki akarták zárni a 
versenyből, amikor ujból meg- 

vizsgálták a tőrt és felfedezték 
rajta az elmosódott hitelesitő 

pecsétet. 
Orbán természetesen folytatta a ver- 
senyt. 

A SULYEMELÉES 
könnyüsulyában az egyiptomi Mohamec 
Achmed Mez b a győzött 342.5 kilógram 
eredménnyel és olimpiai bajnok lett. Má- 
sodik az osztrák Fein 342.5 kilógrammal, 
harmadik a német Jansen 327.5 kiló- 
grammal, negyedik helyre pedig Schwi- 
talle német került 322.5 kilógrammal. A 
pehelysuly olimpiai bajnoka az amerikai 
Perlazzo312.5 kilógrammal, második 
az egyiptomi Soliman 305 kilógrammal 
és harmadik az egyiptomi Ibrahim 300 
kilógrammal. 

A KALAPACSVETES 
olimpiai bajnoksága a német Hainnak 
jutott, aki 56.49 méter olimpiai rekorddal 
győzött. Második a német Blas lett 
55.04 méteres dobással, mig a harmadik 
helyre a svéd Warmagardkerült 54.83 
méteres eredménnyel. A negyedik helye- 
zett a finn Kutonen, ötödik az ameri- 
kai Robe és hatodik az amerikai Ca- 
Vor lett. 

A 400 m. GATFUTAS 

előfutamait tegnap futották le. Az első 
előfutam győztese a magyar Kovács 

jett 53.7 mp. eredménnyel. Másodiknak a 

belga Bosmans futott a célba. A II. 
előfutam győztese a német Nott- 
brock54.7 mp. idővel, második az ame- 

rikai Sheffieldlett. A III. előfutam 
győztese a Fülöp-szigeti White 534 
mp. idővel, második a kanadai Loa- 

ring. A IV. előfutamban az amerikai 

Pattersongyőzött 54.4 mp. idővel, 

második az argentin Lavenas lett Az 

V. előfutam győztese a görög Manti- 

ka s lett 53.8 mp. eredménnyel, második 
a braziliai Padilha. A VI. előfutam 
győztese az amerikai H a rdin 53.9 mp. 
eredménnyel, második a német Kürten 
54.6 mp. idővel. 

A 100 m. Nől SIKFUTAS 

versenyzői hat előfutamban vetélkedtek 
a továbbjutásért. Az előfutamok első két 
helyezettje került a középfutamokba. 

Az eredmények a következők: I. előfu- 
tam: 1. Argus német 12.4 mp., 2. Van- 

kura osztrák 12.5 mp. A II. előfutam: 

1. Stefens amerikai 11.4 mp., világrekord, 

2. Jolson kanadai 12.3 mp. III. előfu- 

am: 1. Wallasievitz lengyel 12.5 mp.,, 

2. Esman finn 12.8 mp. IV előfutam: 
1. Hiscock angol 12.6 mp., 2. Roger ame- 

rikai 12.8 mp. V.előfutam: Krause 
német 12.1 mp., 2. Meather kanadai 12.4 

mp. VI. előfut a m: 1. Dollinger német 

A SZABADSTILUSI 

BIRKOZÁS 

orozaos magyar sikerekkel kezdődett. 
eybe a magyar Tótb Fe- 

PASZTA MAGVAK 
tubusban házi és 

patkányok és mezei egerek 
vakondok ellen ellen 

„EAYER pilanzenschutz-Abteilung 
teverkusen, 1. 6. Werk 

Vezérképviselet Románia 
részére: 

„Pharma Studerus a Co. 
Bucuresti 1, Str. Brezoianu 53 

renc nehéz küzdelem után győzött a tö- 

rök Erkán ellen. A könnyüsulycan Kár- 
2áti Károly győzött a francia Delport 
ellen, mig a kisközépsulyban a magyar 

Sóváry pontozásos vereséget szenve- 

dett a finn Piatilától. 

A légsulyban Zombory ödön 

győzött a belga Laport és az 

olasz Nizola ellen. 

A légsulyban különben a német Herbert 

vezet hibapont nélkül, utána következik 

a magyar Zombory, a svéd Tuveson és az 

amerikai Plood, akiknek egy-egy hiba- 
pontjuk van, mig az olasz Nizolának már 

két hibapontja van. 

A könnyüsulyban KárpátikKároly 
tegnap este az ausztráliai Garard ellen 

küzdött. Az első percben az ausztráliai 

birkozó óriási erővel küzdött és akkor 
földre vitte a magyar versenyzőt, aki 
azonban ott is sikeresen védekezett. A 

második percben már 

Kárpáti került fölénybe és negy- 

ven másodperec alatt tussal le- 

győzte ellnfelét. 

Nehéz küzdelmet vivott a pehelysulybai 
tegnap este Tóth Ferenc is, aki hét és fél 
percig birkózott Chassoa francia ver- 
senyzővel, akit végül is tussal maga alá 

gyürt. A pehelysulyban tegnap este Pet- 

tigrev kanadai győzött Kvacsek cseh- 
szlovák ellen, Gabelli olasz győzött Hall 

délafrikai ellen, Jonson svéd győzött 
Böck német ellen, Millard amerikai győ- 
zött a belga Morilt ellen, mig a török Er- 

kan a belga Rises ellen győzött. A köny- 

nyüsulyban a német Kerl a csah Brdek 
ellen, a norvég Strong győzött a Kaiti 
szigetről származó Arn ellen, az olasz 
Romagnoli győzött a francia Lalemand, 

a francia Delport győzött a dán Meyer 
ellen. 

A FUTBALLTORNA 

első két selejtező mérkőzését tegnap dél- 
után játszották le Berlinben. A norvé 
válogatott csapat fölényes szép játékka 
4:0 (1:0)-ra győzött a török válogato 

ellen, mig Olaszország válogatott c. 
ta csak nehéz küzdelem után tudta l 

győzni 1:0 (0:0) eredménnyel az ameri 
kai Egyesült Allamok csapatát. 

A LOVASPó 
mérkőzés is tegnap kezdődtek meg. 
első meccset az angol csapat játszott 

Mexikó válogatott együttese ellet. Gy 
nrött az esapet 13:11 arányban. 



Patikák éjszakai szolgaiaia 

Augusztus 3-tól augusztus 9-ig 
városunk- 

ban a következő gyógyszertárak 
tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Ta
ncu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-uton levő 
Schul- 

gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevar
don levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losit gyógyszertára, Fratelián ped
ig Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

— 

. 

Jőuc, ivja a többihez 
- ez a kérelemszerüen gyengéd utasitás 

nemsokára nem igen lesz hallható a
 kávé- 

házban, vendéglőben, mert más erélye
s üze- 

mek példájára csakhamar ezeken a 
helye- 

ken is meg fog szünni a kihitelezés.
 A gaz- 

dasági megpróbáltatások ugyanis a ven
dég- 

lősipart sem kimélték s igy a targumur
esi 

vendéglős ipartestület most elhatározta
,hogy 

a szabók mintájára offenzivát indit az adó
s- 

ságot adósságra halmozó makacs nemfize-
 

tők ellen. Aki vendéglői számlával hátralék- 

ban van és adósságait harminc napon belül 

nem rendezi, az fekete listára kerül és egyéb 

következmények is terhelik - igy szól a szi- 

goru határozat. Baljós példa és balterhes 

lesz a foganatja, mert valószinüleg ezt a 

kezdeményezést szélesebb körben is leutá- 

nozzák majd a nagyérdemi közönség tekin- 

télyes nemfizető részének végtelen bánatára. 

Mert hogy nagyon sokan voltak, akik az 

Aufschreiben szép régi tradiciójának hódol- 

tak, az bizonyos. És ezek keserüen fogják 

megszokni az uj rendet, hogy tényleg fizes- 

senek mikor olyan sokáig inkább jelképileg 

mondották, hogy: főur fizetek. (F.) 

0.....................
... 

Bleriot 
francia autóalkatrészkészitő már kora ifju- 

ságában arról ábrándozott, hogy az ember 

számára meghóditsa a levegőt. Minden pén- 

zét repülési kisérletekre szentelte. Ő volt az 

első, aki azt hirdette, hogy vasból és fémből 

készült, a levegőnél sokkal nehezebb repülő- 

géppel nagyobb távolságot lehet megtenni. 

Kinevették. Egyik repülőgépe a másik után 

pusztult el és vagy kétszázszor zuhant le. De 

amikor aztán most huszonhét esztendő előtt 

diadalmasan átrepülte a La Manche csator- 

nát, az egész világ tapsolt neki. 

repülés alapját. Tovább is foglalkozott az- 

után a repülőtechnikával és repülőgépgyári 

igazgató lett. A Gondviselés megadta neki, 

hogy álmainak megvalósulását megérhesse. 

Láthatta, hogy most már rohamosan fejlő- 

dik a repülőgépek gyártása és a La Manche 

csatorna szélessége már elenyésző távolság 

ahhoz, hogy milyen nagy messzeségeket re- 

pülnek be, 

Bleriot Louis - aki repülőgépével annak 

idején városunkban is felszállott - örült 

annak, hogy tanitványai és követői átrepü- 

lik az óceánt, sőt leszállás nélkül még ennél 

is nagyobb utakra vállalkoznak a levegőben. 

Bleriot hatvannégy esztendős korában halt 

meg és az egész világ sajtója nagy elisme- 

ze szól róla. 

Tenykérezőgének 
nagy választékban 

lLei 250-től 

atir fotószaküzleihen 
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Bleriot győzött és megvetette a modern 

- Még mindig késik a juliusi nyugdij. 
A julius hónap már elmult, de a nyug- 

dijasok még mindig nem kapták juliusi 

illetményeiket. A nyugdij kiutalása 

egyre késik, mert még tegnap délután 

sem érkezett meg az erre vonatkozó ren- 

delet. A pénzügyigazgatóság nyugdij- 

osztályán naponta várják a pénzügymi- 

niszteri értesitést és remélik, hogy egy- 

két nap mulva mégis megkezdődhetik 

majd a juliusi nyugdijak kifizetése. 
- öngyilkosság. Coteti Nicolae öt- 

vennyolc éves Bázos községbeli gazda a 

háza padlásán felakasztotta magát és 
mire rátaláltak már halott volt. öÖngyil- 

kosságának oka ismeretlen. 
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megkezdődő ött, mely alkalomma
l 

néhány ezer maradék 

teltünő olcsó árom 
kerül eladásra az 

Textil- és Divatáruházban 

a Timisoara 1. 

Tegnap kezdődött a táborozás a poia- 
nai országos nagytáborban. Az ország 

minden részében fénylenek a cserkészek 
szemei, elkapja őket a jamboreeláz, mert 

minden cserkész álma, a janboree valóra 

vált. Jó a brasovi cserkészeknek, mert 

valamennyien résztvehetnek a táborozás- 
ban. A brasovi cserkészek már szomba- 
ton táborba indultak. A hetes szamu bra- 

sovi cserkészcsapat, amel nek 160 tagja 

van, büszkén vitte magával a székely mo- 

tivumu kopjafákat, amelyekből keritést 
és táborkaput épitettek A sátrakoa az 
öregcserkészek és kiscserkeszek egyfor- 

ma lelkesedéssel dolgoztak. A táborba in- 

dulás előtt nagy sürgés-forgás volt a 

cserkés-otthon udvarán. Mindenki simo- 

gató szempillantással gyönyörködött ab- 

ban a sok ládában, amelybe az élelmisze- 

reket csomagolták. Az egészből egy sza- 

tócsboltot lehetett volna kiállitani, annyi 

volt az élelmiszer. Ezenkivül szerszámok, 

üstök, kötelek, ponyvák és hatalmas há- 

tizsákok mutatták, hogy táborba indul- 

nak a cserkészek. Egy-egy hátizsák szin- 

te nagyobb volt mint a cserkész, aki 

vitte. Mégis alig várták, hogy felkerüljön 

a hátra. Az idő gyönyörü volt, a Tampa 

felől hüvös szellő fujdogált, ami enyhi- 

tette a meleget és a cserkészek vidáman 

fujják a cserkésznótát: 
Dzsembori, dzsembori, ha, ha, ha.. 

Végre elkészült minden és felhangzott 

a vezényszó: 

- Nyári ünnepély a marasti emlékmü ja- 

vára. A Marasti egyesület a Marastinél el- 

esett hősök emlékére nagyszabásu mauzo- 

leumot épitett. A hősi emlékmüvet a jövő 

hónapban szentelik be és ezen az ünnepségen 

az uralkodó is résztvesz. Az ünnepség érde- 

kében az egyesület az ország minden na- 

gyobb városában nyári mulatságot rendez, 

amelynek jövedelmét az emlékmü elkészité- 

sére szolgáló alap javára forditják. Váro- 

sunkban holnap, szerdán a Pacsirtamező 

kerthelyiségében rendezi meg a Marasti 

egyesület a nyári ünnepséget, amelynek véd- 

nökségét a helybeli katonai és polgári ható- 

ságok fejei vállalták. A tánczenét a vadász- 

ezred zenekara szolgáltatja, ezenkivül más 

szórakozásokról is gondoskodott a rendező- 

bizottság. A kerti ünnepélyre a közönséget 

ezuton is meghivják. A belépés dijtalan. 

- A feldöntött petróleumlámpa tragédiát 

okozott. Ujpesten Kulcsár László gyári 

munkás felesége álmában lelökte az éjjeli 

szekrényről az égő petróleumlámpát, amely- 

től az ágy tüzet fogott. A lakásból kitóduló 

füstre Kulcsár, aki az udvaron foglalatosko- 

dott, berohant, hogy feleségének segitségé- 

re legyen. A tüzre felébredt a házaspár kis- 

gyermeke és kiszaladt az utcára, ahol segit- 

ségért kiáltott. Mire a szomszédok megéer- 

keztek, Kulcsár és a felesége már életveszé- 

lyes sebesüléseket szenvedett. Mindkettőt 

haldokolva vitték a kórházba. 

Tizenüt különvenat hozza a tetpötai 

cseckészeket az ecdélyi zgtat 
- Vigyázz! Irány a Poiana! Előre in- 

dulj! 
Egyszerre dobbant a kis és öregcser- 

kész bakancsa, vidáman indultak a há- 

rom heti boldog, szabad élet felé. Azután 

felcsendült a cserkész-induló és az utcá- 

kon az emberek mosolyogva nézték a tá- 

borba induló cserkészeket. 
. 

A poianai országos nagytáborba tizen- 

öt különvonat hozza a belföldi cserkésze- 

ket és minden egyes cserkész ötven kiló- 

gram podgyászt vihet magával. 

A jamboree keretén belül vitorlázó re- 
pülőverseny lesz, amelyen főleg a brasovi 
IAR repülőgépgyár cserkészei vesznek 

részt, akik eddig is számtalan modellt ké- 
szitettek, amelyeket kiállitás keretében 

fognak bemutatni. 

A poianai táborhely előkészitése és a 

nagy rend Furnica Stefan, a brasovi 

kohorszparancsnok érdeme, aki nagy lel- 

kesedéssel irányitotta a táborépitési 

munkálatokat. 
- 

A külföldi cserkészcsapatokkal több 
eszperantista cserkész érkezik a jam- 
boreera. A belföldi cserkészek között is 
sok az eszperantista, akik elhatározták, 
hogy az eszperantista cserkészeket külön 

fogadtatásban részesitik. 

(Cserkésznagytábor.) 
Alschek Ervin. 

............................................................. 

- A szovjet parlamentáris lesz. Moszk- 

vai jelentés szerint a szovjet központi végre- 

najtóbizottsága aktóber elsejére hivta össze 

a szovjetunió tanácsát. Ezen az ülésen tár- 

gyalják az uj szovjetalkotmányt is. Az al- 

kotmány a szovjetunió tanácsa helyébe uj 

szervet létesit, amelynek tagjait választani 

fogják. Igy tehát a szovjetunió tanácsa ok- 

tóberben ül össze utolsó ülésszakára. 

- Belefulladt a Timisbe. Benkő An- 
drás tizennyolc éves tipari legény kavi- 

csot rostált a Timisben. Ugylátszik mé- 

lyebben merészkedeit a vizbe, vagy a 
nagy melegtől elájult, mert belefuliadt a 
vizbe. Holttestét kifogták. 

- Haile Szelasszié remél. A londoni Sun- 

day Cronicle munkatársa beszélgetést foly- 

tatott a négussal. A volt császár kijelentette, 

hogy rövidesen visszatér Abessziniába. A 
harcot nem adta fel. Elhatározta, hogy az 

ország délnyugati részében küzdő csapatai- 

nak élére áll. Miután Genf elutasitotta köl- 

csön iránti kérelmét, kénytelen lesz másutt 

szerezni pénzt a háboru folytatására. Remé- 
1i, hogy ez a törekrése sikerrel jár 

- A fürdés áldozata. Alios községnél 

tegnap kifogták a Marosból Maturla 

Vasile fiatal legény holttestet. A fiatal- 

ember néhány nap előtt fürdés közben 

a vizbe fulladt. 
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FRAN CIAORSZAG A NÉMETORSZAÁG 

GAL VALÓ MEGEÉRTÉS HIVE. Delbos 

francia külügyminiszter a kamara külügyi 

bizottságában nagy beszédet mondott amely 

ben Franciaország külpolitikai céljairól sz 

lott. Hangsulyozta, hogy Franciaország első. 

sorban a világbéke biztositására és a kollek. 

tiv biztonság megvalósitására törekszik. 

Franciaország kötelességének tartja, hogy 

Angliához való jóviszonyát ápolja, mert a 

két áliam együttesen képes leginkább egy uj 

háborut megakadályozni. Németországgal 

szemben Franciaország szintén a kibékülés 

politikáját követi és arra törekszik, hogy a 

német birodalommal megértésre jusson. 

- A négus után katonai tanácsadója is 

hontalan lett. W e h i b pasa, aki a négus ka- 

tonai tanácsadója volt és Hailé Szelasszié 

császárnak külföldre való menekülése után 

elhagyta Abessziniát, jelenleg Görögország 

ban tartózkodik. A pasát most a görög mi 

nisztertanács határozata alapján kiutasitot- 

ták Görögország területéről. Metaxas 

miniszterelnök kijelentette, hogy a kiutas 

tás nem valamely külföldi hatalom nyomá- 

sára történt. 

- A fiuból leány, majd anya lett. A var- 

sói orvostani klinikán két előtt nő- 

vé operáltak egy Tennenbaum ne 

fiatalembert. Tennenbaum kisasszony egy év 

előtt férjhez ment, most pedig a szülőotthon- 

ban egészséges gyermeknek adott életet. 

Ugy az anya, mint a gyermek teljesen egész-i 

séges. 

- sulyos csapás érte GutjahrGyör- 

gyöt, az egyik tisztitó vállalat tulajdonosát. 

Felesége, született Cihacek Hedvig negy- 

vennyolc éves korában meghalt. Az uriasz- 

szony néhány nap előtt megbetegedett és két 

napi szenvedés után elhunyt. Halálát férjén 

kivül a leánya és kiterjedt rokonság gyászol- 

ja. Holttestét a II. kerületi temető kápolná- 

jában ravatalozták fel és onnan temették el 

tegnap delután nagy részvét közepette. 

- A migrén és az idegesség azon esetel, 

amelyek a gyomor- és bélmüködés zavarai- 

ból erednek, gyakran már egy pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz használata 

. 
által is megszünnek. 

Bucsu a harmadik kerületben. A 

III. kerületi római katolikus egyház- 

község ez évi templomi bucsuünnepélyét 

vasárnap, augusztus 9-én tartja meg. 

Délelőtt kilenc órakor a plébániatem- 

plomban nagymise lesz, amely után a 

templom előtti téren megkezdődnek a 

szokásos bucsunapi szórakozások. 

A Terminus 
nyári helyisége 

aug. 1-én atrakciós műsorral 

ujra megnyilt! 
Duo Jimie, angol táncospár 

Sallak Matyó, jazzénekesnő 

Horváth Rőzsi és Baby Bartók 
táncosnők 

leillach angol duett 

4 Violettas görlcsoport stb. 

Wessely Pali, diseur 
Kezdete este 11 órakor 
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B4 pestről jelentik, hogy Gásp árFerenc 

1 ckilenc éves kerekecsenyi szőlőmun- 

4 a magyar országos mezőgazdasági ka-
 

ma legutóbbi gyülésén felsőházi taggá á- 

„otta. Gáspár Ferenc, akit most 
már a 

ságos cim illet meg, kijelentette, hogy 

akkor utazik majd Budapestre, ha a 

házban dolga lesz, egyébként nem hagy- 

bba a foglalkozását, mivel szegény e
m- 

berés a két keze munkájával tartja 
el ön- 

t és a feleségét. 

Jobb és baloldal harca az utcán. Pár
is- 

pójelentik, hogy tegnap összetüzé
s támadt 

IIII , bb és baloldali ifjuság két csoportja kö- 

A verekedés során a revolverek is 
elő- 

Ezun kelltek és mindkét részről több lövést ad- 

e. Három személy megsérült. A ren
dőr- 

többeket letartóztatott. 

Párbaj kaszával. Sfetcu Ilie svi- 

i gazda a község hataárában összeve- 

tFilipovici Hievel. A vita hevé-
 

Sfetcu kaszával támadt Filipovicira
, 

alt a nyakán sulyosan megsebesitett. 
A 

esültet a lugoji kórházba vitték, S
fet- 

a csendőrség letartóztatta. 

- Korcsmai mulatozás után gyilko
sság. 

(őr határában egy szétvert fejü halo
tt fér- 

találtak, aki mellett egy hald
okló feküdt. 

Mgállapitották, hogy a halott 
Semenyei 

re gazdálkodó, a haldokló pedig jóbarátja 

pai József. A vizsgálat megállapitott
a, 

gy a két jóbarát együtt mulatott
 az egyik 

ccsmában, ahol összeszólalkozott Pár 

zsef gazdával, akivel mindketten 
rossz lá- 

n állottak. Valószinü, hogy Pár és 
bará- 

meglesték a két hazafelé tar
tó gazdálko- 

t és leütötték őket. 

Uj fageti vendéglős. Torma János 

ndéglős augusztus elsejével átvette
 és ki- 

relte a fageti Dacia nagyvendé
glőt, amely 

dig is kitünő konyhával és jó fajta
 borok- 

1 rendelkezett. Torma J ános 
a Dacia nagy- 

ndéglő uj tulajdonosa szak
értelemmel irá- 

itja vendéglőjét és remélhető, hog
y a ven- 

glő jóhirneve még szélesebb 
körben válik 

ty 

mertté. 

- A budapesti Newyork gazdát 
cserélt. 

arján Vilmos volt ujságiró, 
aki éveken 

vezette a budapesti Newyork-kávéházat, 

isszavonul. Tarján az utóbbi esztendők 

ossz gazdasági viszonyai 
miatt határozta el 

hagát arra, Hogy kávéházát 
eladja. A kávé- 

ázat a Nova fakereskedelmi vállalat 
vásá- 

olta meg, amely azt albérletbe adja. A 

ewyorkot, amely évtizedeken keresztül 

udapest irodalmi kávéháza 
volt, tegnap be- 

árták. Néhány hétig zárva marad 
és azután 

negfelelő átalakitás után 
ujból megnyilik. 

Az ujtulajdonos az eddigi bárhelyiségbe 

iliárdasztalokat állit. 

- Röpcédula a régi szép kommunista 

életről. Nyiregyházán a vasárnapról 
hétfőre 

irradó éjszaka ismeretlen 
tettesek kommu- 

nista röpcédulákat szórtak 
el. A röpcédulá- 

kon halálfejes vörös k 

pedig mindössze egy sor 
szöveg van, 

azt jelenti, h 

munista röpcédulát talá
ltak. 

-Autók karambolja. B
udapestről jelen 

tik, 

autószerencsétlen 

K asnya Béla képviselő autója 

utomobilgyái 

an koponyaalapi törés
t sz 

lesége is sulyosan megsér 

hogy a városok és vármegyék ideiglenes 

Megmaradnak az ideiglenes bizottságok 

mert a kormány nem is 

Az uj közigazgatási törvény kimondja, 

bizottságainak müködési ideje legfeljebb 

négy hónapra terjedhet. A legtöbb város 

és megye élén ideiglenes bizottságok álla- 

nak, azonban semmi jel nem mutat arra, 

hogy a kormány foglalkoznék a választá- 

sok elrendelésével. Arról van szó, hogy 

aj ideiglenes bizottságokat neveznek ki, 

a választásokat pedig későbbi időre ha- 

lasztanák el.Nálunk sem a város, sem pe- 

dig a vármegye ideiglenes bizottságának 

összeállitásában nem várható vátozás 

és minden valószinüség szerint a jelen- 

legi ideiglenes bizottságokat fogj ák ujból 

választások elrendelésére 

kinevezni. 

....... 

A helybeli rendőrség két megdöbbentő 

eset ügyében folytatta le a vizsgálatot. 

Mindkét esetet névtelen feljelentés alap- 

ján leplezték le. Az egyik ügy főszerep- 

lője Vincze Ferenc harminc éves kő- 

faragósegéd, aki a napokban egy hét 

éves leánykát a lakására csalt és ott 

visszaélt védtelenségével. A rendőr- 

orvosi vizsgálat igazolta a feljelentés 

adatait, mert megállapitották, hogy 

Vincze nemcsak megrontotta a leányt, 

de meg is fertőzte. Amikor a szatirt 

megmotozták, a zsebéből előkerült egy 

irat, amelyből kitünik, hogy Vincze 

Aradon hasonló büncselekményt köve- 

tett el és ezért az ottani törvényszék el 

is itélte, de az itéletet nem lehetett
 vég- 

............
....... 

Gyermekrontó kőfaragó segéd
 

és vérlertőző apa egy napon ke
rültek 

a rendőrség kezére 

.... ......
.....................

.............. 

Vihar, felhöszakadás, jégeső, 

villámcsapások pusztitottak Európa 

egész délkeleti részén 
A mult heti nagy forróság után pé

nte- 

ken és szombaton bekövetkezett e
ső jó- 

atona látható, alatta 

amely 

ogy a régi szép kommunista
 idő 

ismét visszatér. Minden j
el arra vall, hogy 

a röpcédulákat külföldön k
észitették és a 

cseh határon át csempé
szték Magyarország- 

ra. A rendőrség letartózta
tta PintérAnd- 

rás villanyszerelőt, akinél n
agy számu kom- 

hogy Pacsa község határában sulyos 

ség történt. Anda házy- 

összeütkö- 

zött Pierre Fitreman, a parisi Cit
roen- 

őfelügyelőjének gépkocsi
já- 

al. Az összeütközés köve
tkeztében Fitre- 

envedett és a fe- 

ült. Andaházy- 

tékonyan lehütötte a levegőt. A
nnak 1- 

lenére, hogy vasárnap és hétfőn az eső 

hem ismétlődött meg, tegnap délut
án fél 

négy órakor mindössze 26 fok meleget 

mutatott a hőmérő. Estefelé a hőmé
rsék- 

let még jobban enyhült. Hasonló időjá
rás 

volt tegnap az egész Bánságban. Az 

ókirályságban ezzel szemben már is
mét 

nagy a hőség. A hőség következté
ben a 

Craiova közelében levő Slatin
an felrob- 

bant a lőporraktár. A robba
nás szeren- 

csére nem követelt emberáldoz
atot. 

A szomszédos J ugoszláviában nag
yvi- 

harok dultak. Nagybecskereken és kör- 

nyékén a villám számos helyen lecs
apott 

és sok állatot megölt. Nagybecsk
ereken 

a villám egy házat is meggyujtot
t, mely- 

nek tetőzete leégett. Az egyik villám 

megölte Tóth István gazda Mária nevü 

tizenegy éves leányát. 

Nagy viharok voltak Magyaro
rszágon 

is. Nagykőrösön a vihart jégeső k
isérte, 

Olcsó árak 

asnya Béla és három kis
érője könnyebb sé- 

üléseket szenvedett. 
amely négyezer holdnyi terület

en tönkre- 

Tag verte a szőlőt, a gyümölc
söt és a kerti 

veteményeket. Tahitótfalu határában 

SteigerEmil 
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Szolid munka 

Modern kivitel 

El 

gondol a közigazsatási 

A polgárság semmi esetre sem fogadja 

lelkesedéssel ezt a hirt. A télen már nég
y 

éve lesz, hogy a liberális kormány ura- 

lomra került és azóta ideiglenes bizottsá- 

gok vezetik a város és a megye ügyeit. 

Felette kivánatos volna, hogy végre a 

polgárságnak is legyen beleszólása a 
vá- 

ros és a megye vezetésébe, ami csak ugy 

történhetik meg, ha az általa vájaszto
tt 

személyek kerülnek ezek élére. Remél- 

hető, hogy az ujonnan kinevezendő ide
ig- 

lenes bizottság nem lesz hosszu 
életü és 

a polgárságnak a választások kiirásával
 

Értesitjük Timisoara és a Bánság 
m. t. hölgyközönségét, hogy 

FAICK ANN 
nőidivat- és modell-szalonjált 
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átvettük 
és azt személyes közremű- 
ködésünkkei a teljes lét- 
számu kipróbált régi munka- 
erőkkel továbbvezetjük. 

Minden igyekezetünkkel azon le- 
szünk, hogy a m. uisztelt hölgyek 
legmesszebbmenő igényeit iutányos 
árakon és teljes megelegedésükre 
szolgáljuk ki. 

Spira Lenke 
Czédly Györgyné 

alkalmat fognak adni arra, hogy ny
ilat- 

kozzék, kiket kiván a város és a megye 

élére állitani. 

......... 

Áz élet mélységetből 

rehajtani, mert a kőfaragó az erdélyi vá
- 

rosokban bujkált. Most átadták az 

ügyészségnek. A másik névtelen felje- 

lentés arról számolt be a rendőrségnek, 

hogy az első kerületben lakó egyik 

nyugdijas vérfertőző viszonyt fol
ytat ti- 

zenhét éves leányával. A feljelentés ada-
 

tai megfeleltek a valóságnak, mert ugy 

a leány, mint az apa beismerő vallomást 

tettek. A leány azzal védekezett, hogy 

apja kényszeritette a bünös viszonyra 

és csupán kényszerből engedett. A bü- 

nös viszony különben nem maradt kö- 

vetkezmények nélkül, mert a leány kö- 

zeli anyaság előtt áll. A gyermekét me
g- 

rontó apa az ügyészség elé kerül. 

kilenc éves fiai a vihar elől egy fa alá me- 

nekültek. A fába belecsapott a villám, 

amely a nagyobb fiut megölte, a kisebbet 

pedig életveszélyesen megsebesitette. 

Debrecenben a felhőszakadás százöt- 

venhárom épületet árasztott el. A tör- 

vényszéki fogház, a muzeum, több iskola 

és kórház pincéjét méteres viz boritotta. 

A külterületeken egész utcasorok kerül- 

tek viz alá. A pályaudvar előtti téren 

harminc centiméter mély tó keletkezett, 

amely elzárta a közlekedést. A vasuti 

hordárok a vonatokon érkező utasokat a 

nyakuk közé véve szállitották át a vizen. 

Két ház falát annyira átjárta a viz, h
ogy 

azokból a lakókat kilakoltatták. 

Nagy viharok voltak Törökország 

egyes vidékein is. Isztambuli jelentés 

szerint Szivaz felett hatalmas felhősza- 

kadás pusztitott, amelyet jégeső köve- 

tett. Az egész város viz alá került. Ti
zen- 

nyolc ház összedőlt. Tizennyole ember 

halálát lelte. 

A meteorológiai intézet jelentése 
sze- 

rint élénk délnyugati és nyugati szél 
vár- 

- Adomány. A vak család javára özvegy, 

Schulzné olvasónk 40 leit adományozott. 

A pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- A Pageol fájdalomcsillapitó és fertőt- 

lenitő szer, amely a vesevezeték zavarait, a 

genny és vérfolyást, a prostata és hólyag- 

bántalmakat sikeresen leküzdi. Pageol ezért 

ugy férfiaknak, mint nőknek ajánlható. 

- Kugliest. A Magyar Párt III. kerületi 

tagozata szerdán, augusztus 4-én este az 

Odobescu és Romulus-utcák sarkán levő 

Földesi Sára-féle vendéglőben kugliestet 

rendez. A jövedelmet a szegény gyermekek 

felruházására szolgáló alap gyarapitására 

forditják. 

- Csalánkiütésnél és bősviszketés
nél a 

gyomor és a béltraktus reggel felkeléskor 

egy pohár természetes „Ferenc J
ózset" ke- 

serüvizzel feltétlenül kitisztitandó! 

- Gépkocsi és vilianiós összeütközése. 

Tegnap délben Budapesten a Kossuth La
jos- 

téren Reich György részvénytársasági 

igazgató személyautója összeütközött egy 

villamossal. Reich és a soffőrje, v
alamint a 

villamoskalauz sulyosan megsérült.
 

- Kifosztották a templomot. Ez év már- 

ciusában Moti Mihai és Matula 
Ioan 

seitini legények Bulgarus községbe
n beha- 

toltak a katolikus templomba és két ez
üst- 

kelyhet, valamint más értéktárgy
at vittek 

el. Mindkettőt letartóztatták és ügyükben 

tegnap tartotta meg a tárgyalást 
a helybeli 

törvényszék szüneti tanacsa. A tö
rvényszék 

az itéletet pénteken hirdeti ki. 

... 

Kivégeztek 
egy rablógyilkostCseh sziovákiában 

Csehszlovákiában az iglaui kerületben 

Muszil Henrik hentessegéd számo
s lopást 

utonállást követett el. Az igy szerzett 

pénzt aztán a szeretője társaságában eld
or- 

bézolta. Nem rettent vissza azonban a gy
il- 

kosságtól sem és az erdőben hátulró
l agyon- 

lőtte Urbanek Albert hetvenhárom esz- 

tendős bérest, akitől aztán 650 korona ké
sz- 

pénzét elrabolta. A gyilkosság utá
n nemso- 

kára kézrekerült és a törvényszék 
halálra 

itélte. Miután az itéletet a felső biróság is 

jóváhagyta és a köztársasági elnök
 számára 

nem adott kegyelmet, Muszil Henriken az 

iglaui törvényszék udvarán végrehajtották 

az itéletet. Teljesen nyugodtan állott az 

akasztófa alá, amelyen hamarosan b
evégezte 

életét. 
-- 

Utcai találkozás 

Gombóc rohan az utcán. Talállrozi: Gö
m- 

böccel, aki megkérdi: 

- Hová sietsz? 

- Megyek haza fürödni. 

- Olyan sürgős? 

Igen, mert ki akarok menni a strand
ra. 

ható sok helyen, főleg nyugato
n esővel. 

A hőmérséklet nem változ
ik. 

. 

Papp Béla gazdálkodó tizenhárom és 

.. 

-Afrancia bankkormányzó Berlinben. 

Labeyrie, a francia Nemzeti 
Bank uj kor- 

mányzója Berlinbe érkezett 
Schachtar. 

birodalmi bankkormányzó látogatá
sára. 

: ..........0000
000 

s Budapestre érkezve a Keleti pályaud- crystallin és Tropic a legmodernebb 

Az egész világ bizalmát birja, mert 

varral szemben a P ark Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitot
t árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék enge
dmény. 

minőségileg pótolhatatlan. Ne toga 

! jon el „OLLA" helyett silány utánzal
oka 



Bénkocsi, mely villámokat 
A hetven éves Hesse Emil tanár utóbbi 

időben végzett elektromos kisérleteiről igen 

sokat irnak mostanában a stockholmi lapok. 

A tudós tanár több éven át a legfantaszti- 

kusabb kisérleteket folytatta laboratóriu- 
mában, amelynek során hatalmas mü-villá- 

mokat varázsolt a laikus érdeklődők szeme 

elé. Hesse állitása szerint ezek a villámok 

Ertalmatlan kisülések és nem nagy bajt 

pkoznak, legalább is ezeket a villámokat 

nem lehet a háboru szolgálatába állitani. 

1934-ben Hesse Emil mintegy negyven 

méteres magasságból „csiholt" villámokat a 

levegőből, de ez mindössze kisérlet volt az ál- 

tala felépitett elmélet bebizonyitására. 

Azóta két év telt el és a svéd tanár kisér- 

letei során most odáig jutott, hogy ennél jó- 

val nagyobb távolságról is sikerült villámo- 

kat a felhőkből laboratóriumában elhelye- 

zett gépe segitségével előteremteni és mint 

mondotta, ezek a mü-villámok most már jó- 

val nagyobb hatóerővel birnak. 

Százvoltos mü-villámok a tanár állitása 

szerint teljegen ártalmatlanok. Háboru ide- 

jén nem igen lehet használni őket, de ezzel 

szemben jóval nagyobb szolgálatot tehetnek 

ezek a villámok a rendőrségnek, amennyiben 

a százvoltos mü-villámok segitségével utcai 

- A tiszti nyugdijegyesület uj irodája. 

A katonatiszti nyugdijasok egyesülete, 
amelynek elnöke Bordan Siiviu tábor- 
hok, csütörtökön, augusztus 6-án az I. 

Solderer-utca 8. szám alatti ka- 
onai épületbe költözik át. Az egyesület 

a XV. számu szobaban lesz. 

Felvilágositást a portás nyujt. 
- Haleső esett Mexikóban. Augas Ga- 

lientes mexikói városka vidékén már hetek 

óta tikkasztó szárazság uralkodott. Pénte- 

ken hatalmas felhőszakadás zudult a kör- 

yékre. Amikor a felhők elhuzódtak és a vá- 
oska lakói ujra megjelentek az utcán bo- 
áig halban jártak. A halak még élvezhető 

állapotban voltak és a szegényebbsorsu la- 
kók bőven kivették részüket az égajándé- 
kozta hallakomából. A természettudósok az- 
zal magyarázzák a szokatlan tüneményt, 
hogy a vihar az óceán felől jött, ahol légtöl- 
csér a magasba ragadta a vizek lakóit és 
Augas Galientes fölött zuditotta le a magas- 
ból. 

- A csehszlovák követ gépkocsibal- 
psete. Seba Jan bucurestii csehszlovák 
követ feleségével és leányával autókirán- 
dulást tett. Brasov közelében az autó ed- 
dig még ismeretlen okból belefordult az 
árokba és maga alá temette utasait. Seba 
követ felesége, a leánya és a követség 
SOffőrje sulyos sérüléseket szenvedtek és 
mindhármukat kórházban apolják. Maga 
követ csak jelentéktelen sérüléseket 

szenvedett. 

- Mesterek mesterévé avatták Reinhart 
Gyulát. Aradon vasárnap meleg ünneplésben 
részesitették a hetven esztendős Rein- 
h art Gyula butorgyárost, az aradi iparos- 
ság vezetőjét. Reinhart negyvenhét eszten- 
dő óta áll különböző aradi ipari intézmények 
élén és mindenkor igen sokat tett az iparos- 
ság érdekében. Hálából most az aradii iparos- 
ság az ősi céhszokások alapján a mesterek 

mesterévé avatta. Az ünnepségen, amely az 
aradi kulturpalotában folyt le, nemcsak az 
iparosság jelent meg, hanem résztvett azon 
a város és a megye vezetősége is. Városunk- 

az ulcán és szélkergeli a tűnlelők tümegél 

................................. 

szórva rohog végis 

tüntetés, forradalom idején a tömeget igen 

könnyü módon ártalmatlanná lehet tenni. 

A tudós Hesse tanár most egy különös 

gépezetüű automobilt konstruált, amelynek 

belsejében kisebb-nagyobb akumulátorok és 

áramfejlesztő gépezetet helyezett el, hogy 

az automobil tankszerüen az utcákon végig- 

robogva, villámokat szórva kergetheti szét 

a tüntetők tömegét. Ezzel a különös szerke- 

zetü automobillal egyidőben a tudós egy 

ujszerü tank tervén is dolgozik. A tankkal 

egy ujabb világháboru idején nagyméretü 

pusztitásokat lehet véghezvinni. Az áram- 

tank ugyanis a tervek szerirt több mint tiz- 

ezer voltos mü-villámokat képes nagy sebes- 

sége folytán előállitani és ozek a mü-villá- 

mok mintegy ötven kilóméteres körzetben 

minden élőlényt, növényzetet elpusztitanak. 

A villanytank és félelmetes öldöklő esz- 

köze a mü-villám - mondotta a tanár - 

végül is kijózanitja az embereket a háboru 

gondolatától. A hetven éves ősz tudós ter- 

veit a legnagyobb titokban tartja, ügyel ar- 

"a hogyv azokat senki se másolhassa le, mert 

eddigi kisérletei csak a tudományos világ- 

nak szóltak és nem szeretné, ha kisérleteinek 

gyümölcsét az emberek százezreinek elpusz- 

titására használnák fel. 

- Csehszlovák katonák Timisoarán. A 

csehszlovák hadsereg évente tiszteket és 

közlegényeket küld Jugoszláviába, akik ott 

a dalmát partvidéken vizirepülési gyakorla- 

tokon vesznek részt. Ebben az évben négy 

csehszlovák tiszt és száz közlegény indult el 

Prágából. Ezek vasárnap érkeztek városunk- 

ba, ahol több órán át tartózkodtak. A pálya- 

udvaron több tiszt kiséretében Mihai- 

lescu alezredes térparancsnok és az itteni 

cseh kolónia az élén Gans Leó csehszlo- 

vák konzullal fogadta a vendégeket. Délután 

megtekintették a várost, este pedig közös 

vacsorán vettek részt, majd folytatták utju- 

kat Belgrád felé. 

- A lHugoji minorita házfőnök Kana- 

dába megy plébánosnak V a s s Tibor dr. 

lugoji minorita házfőnök aki a római 

szentszéktől nemrégiben kapta meg a 

rendi magiszteri megtisztelő cimet, a 

rend generálisának felszólitására vájal- 

kozott arra, hogy a kanadai magyarok 

lelki gondozására Montrealba köitözik és 

elvállalja egy ujonnan létesitencő plébá- 

nia vezetését. Vass Tibor dr. már az ősz 

folyamán indul Amerikába 

- Meg akarta verni a jegyzőt. Fardia 

carasi községben Buth Mihály gazda fur- 
kósbottal támadt reá Olariu Brutus se- 

gédjegyzőre, mert az adóhátralék miatt fog- 

lalt nála. A jegyzőt a parasztok mentették 

meg a veréstől. Buth ellen hatóság elleni 

erőszak miatt indult meg az eljárás. 

- Elutasitott iskolafejlesztési pro- 
gram. Baiamaren csak a reformátusok- 

nak van hitvallásos elemi iskolájuk. Te- 
kintettel a növendékek nagy számára az 
iskolafentartó hatóság elhatározta, hogy 

az idei tanévtől kezdve három tanerőssé 

fejleszti az iskolát. Az erre vonatkozó 

kérelmet be is terjesztette a miniszte- 

riumhoz, azonban ez a kérést visszauta- 

sitotta. A presbiterium elhatározta, 
hogy a határozatot megfelebbezi. 

A csaló diplomata tovább gseftel. An- 
nak idején megemlékeztünk Bodi Sándor 

ból Kovács István, az ipari szindikátus 
elnöke, G a z da József titkár, ezenkivül na- 
gyobb küldöttség vett részt az ünnepségen. 
Este ReinhartGyula tiszteletére több 
száz teritékü bankett volt. 
-.......... 

MOZI 
MoOZIK MUSORA: 

Kedd, angusztus 4. 
Apolló-mozi: Mulatnak az istenek 

ozi Napsugárkisasszony- 

dr. volt moszkvai jugoszláv követ csempé- 
széseiről. Bodi dr. hosszabb időn keresztül 
diplomáciai küldeményekként értékes sző- 
nyegeket csempészett elvámolatlanul J ugo- 
szláviába. A szőnyegekkel azután valóságos 

kereskedést folytatott, leleplezésekor pedig 
megszökött és jelenleg állitólag Svájcban 

bujkál. A jugoszláv rendőrség most kideri- 

tette, hogy Bodi dr. megbizottai utján egyes 
városokban kereskedőknél sok szőnyeget he- 
lyezett el. Ujvidéken kétszázezer dinár ér- 

tékben találtak eddig ilyen szőnyegeket, 
amelyeket lefoglaltak. 
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Más e fölötti y abban áll, 
1 
tithiné. 

2 
amelyet kihajt a szervezetből. 

3. 
a vesékre és az összes többi szervekre hat. 

5. Regenerálja a szerves sejteket. 

Az URODONAL-t mindég eredményesen 
ideggyulladás, vesekő, 
zavarok eseteiben, 

CHATELAIN KészirMÉNY Í 

Hugysav ellen, amelyet kikezd, felold és eltávolit 37-szeresen nagyobb erővel mint 

Bármilyen természetü mérgező anyag ellen, amelynek mérgező hatását megsiünteti 

Nagyon nagy vérnyomás megszüntető és fertötlenitő hatása van, amellyel a méjre, 

epekő, vesehomok, beteges kövérség, bőrbetegségek és ártriti 

KAPHATÓ GYÓGYSZERTARAKBAN És OROGÉRIÁKBAN 

hogy hatása tökéletes és sok oldalu: 

4. Szabályozza az erek vérnyomását és feszültségét, valamint az általános vérkeringési 

ajánlják: Reuma, migrén, köszvény Tsch 

MEGBIZHATÓ MARK 

- Iskola - bombabiztos fedezékkel. 

Prága egyik külvárosában uj elemi isko- 
lát épitenek, amely alatt bombabiztos 

fedezéket létesitenek. Abban az esetben, 

ha a város fölött ellenséges repülőgépek 

jelennének meg, hogy bombákkal, vagy 
gázzal árasszák el Prágát, a tanulók ott 

biztos menedéket lelnek. Ezentul Prá- 

gában csakis gázfedezékü iskolát épite- 

nek. 

- Vak verklis támadója. Budapesten 

Stein Géza vak zenész, aki a házak udva- 

rán muzsikál és ugy keresi kenyerét, a Csen- 

geri-utcában ment, amikor megszólitotta egy 

férfi. Stein Géza a hangról ráismert régi ha- 

ragosára, Stössel Dezső utcai muzsikus- 

ra. Stössel öklével leütötte Steint, elrabolta 

az óráját és pár fillérnyi keresetét, majd fu- 

tásnak eredt. Több járókelő üldözőbe vette 

és sikerült is elfogni. A felháborodott embe- 

rek haragjától csak a rendőrség beavatko- 

zása mentette meg Stösselt. 

* Uj ügyvédi iroda. Iji. dr. Huszár 

Ödön, hites birósági magyar-német-fran- 
cia tolmács, ügyvédi irodáját Timisoara 
I., Str. Mercy 9. szám alatt megnyitotta. 

Telefon No. 3. 

- Családi tragédia. Feltünést keltő körül- 

mények között szállitották a rendőrségre 

Türk Hella asszonyt, Groszmann mérnök 

elvált feleségét, valamint tizenkét éves leá- 

nyát és testvérét, Türk Metát, továbbá öz- 
vegy édesanyját, akik a IV. kerületi Sofia- 

téren levő mázukban laknak. A Türk-család 

életmódja már régebben feltünt a szomszé- 

doknak, akik aggodalommal látták, hogy a 

három nő és a leányka egyre jobban elzár- 

kóznak a külvilág elől. Ez a visszavonult élet 

most valóságos üldözési mániában tört ki, 
mert az albérletben náluk lakó házaspárt 

sem engedték már be a lakásba. Végül is 

rendőrség hatolt be a házba, mire Türk Meta 

idegrohamot kapott ugy, hogy kényszerzub- 

bonyt kellett ráadni. A nőket és a leányt a 

rendőrségre vitték, ahol az orvos valameny- 

nyiüket megvizsgálta. Az orvosi vélemény 

alapján a leánykát szanatóriumba szállitot- 
ták, mig a nőket ujból hazaengedték. 

- Megdorgálták - öngyilkos lett. 
Miskolcon a pályaudvaron Szegedi 

János negyvenhét éves vasutas egy ro- 

bogó vonat elé vetette magát, amely ha- 

lálra gázolta. A vasutast egyik felebb- 

valója megdorgálta, amit annyira szi- 
vére vett, hogy öngyilkosságra szánta el 
magát. 

Sport 
Barátságos futballmérkőzésel 

Freidorfon a RGMT csap 

játszott barátságos mérkőzést a Fre 

dorf csapatával, amely nagy ellentáll 
fejtett ki és a helybeli munkáscsa; 

csak erős küzdelem után tudott győzr 
4:2 (0:2) arányban. Jimbolian 

Bohn SC csapata 2:0-ra győzött a Jim 
boliana ellen. Oradeana CAO uj já 
tékosait szerepeltetve 8:0 (5:0) arány 

ban lehengerelte a Ferar együttesél 
Bradon az aradi munkáscsapat 9: 
(3:0) eredménnyel győzte le a Mic 
csapatát. Az aradi csapatban játszot 
Buibas és Praszler is, mig a Mica csapa 
tában Fusoiu a helybeli Banatul vol 
játékosa is játszott: ű 

Elmaradt uszóverseny 

A bánsági kerületi uszóbajnokságoka 
Buziáson kellett volna lebonyolitani, dé 
a kedvezőtlen idő miatt a szövetségnel 

el kellett a versenyt halasztani. A baj 

órakor kezdődnek. . 

Sportünnepély Lugojon 
A lugoii Jahn sportegylet kitünően 

sikerült sportünnepséget rendezett, 
amelynek keretében atlétikai verseny 
ket és futballmérkőzéseket bonyolitottak 
le. Az atlétikai versenyeken a J ahn ver- 

z2 
munkásegylet atlétái és hölgyverseny: 

Magyar esepetok külföldi turája 

A budapesti III. kerületi FC futballcsapa 

lengyel turája során két vereséget szenvi 

dett Gdyniaban. Az ottani válogatott csap. 

5:2-re győzte le a magyar csapatot, amely 

lenerés válogatott együttestől i is 6: 1 ai 

i i 
ta vilgien játszott és, az ottani Macabit Htny, 

a Budafok a Letia együttesét vert 

eredménnyel. 
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timisoarai pékek - miként megir- 

-azuj gabonaértékesitési rende- 

mek rájuk sérelmes részei miatt a 

mányhoz memorandumot intéztek, 

lelyet Ramneantu Patrichie volt 

"Nglnátor, a vármegyei gabonaértékesitő 

Hottság elnöke vitt a fővárosba. Ezen-
 

ül miként arról szintén beszámol- 

k - a pékek a városnál küldöttségi- 

tiltakoztak az uj városi illeték kive- 

We, valamint a kenyér árainak fele
me- 

e iránti kérelmük elutasitása ellen. 

8a Az emlékiratra még nem érkezett 
meg 

válasz és valószinü, hogy arra még 

hány napig várni kell. A vármegyei 

bonaértékesitő bizottság azonban ad- 

g is saját felelősségére megengedte a 

keknek, hogy magánháztartások ke- 

rerét kenyérbélyeg alkalmazása nélkül 

illalhassák el sütésre. Ilyen kenyeret 

tonban a pékek naponta csakis déle
lőtt 

lenc és tizenegy óra között süth
etnek. 

A város az uj közigazgatási törvény- 

en nyert felhatalmazás alapján 
a pé- 

ekre az általuk sütött kenyér és pék- 

temény után uj illetéket vet ki, am
ely- 

ek nagysága üzemenkint napon
ta 30 és 

00 lei között váltakozik. Ezt az illeté- 

et a pékektől a város április 1-től visz- 

znaarer 

Közgazdaság 

Megielehbezték a pékek a város határozatál 
mellyel három hónanra visszamenúlet 

vetett ki renjuk illetékel 

A kenyécleontcót 

tus és a pékek szakcsoportja együttese
n 

felebbezte meg a városnak az illeték ki
- 

vetésére vonatkozó határozatát. A feleb- 

bezés első része jogtalannak mondja a 

városnak azt az eljárását, hogy julius 

1-én hozott határozatának visszaható 

hatályt kiván adni, a második részben 

pedig kifogásolják az illeték nagyságát, 

amelyet mérsékelni kérnek. A számos 

aláirással ellátott felebbezést ma ter- 

jesztik be. 

A város ármegállapitó bizottsága ma 

ülést tart, amelyen foglalkozik annak a 

megvizsgálásával, hogy a buza és a liszt 

z
 tozoszta valtomaomla 

kevesebb kenyeret süt az általa szokott 

mennyiségnél és azt azzal indokolják, 

hogy a jelenlegi magas lisztárak mellett 

óvakodniok kell attól, hogy eladatlan 

kenyerkészletük maradjon. 

Szállitási tilalom Jugoszláviában al- 

mára és körtére. A nagy hőség követ- 

keztében a Bácska és Horvátország 

egyes részeiben az alma és a körte igen 

elférgesedett. A jugoszláv földmivelés- 

ügyi miniszter most rendeletet adott
 ki, 

amelynek értelmében Szabadka, Zenta, 

Palics, Ökanizsa, Verbász, Zágráb, 

Bród, Derbenta és Sztenjevác járásaiból
 

sem külföldre, sem pedig belföldre al- 

mát és körtét nem lehet elszállitani. 

Allandóan emelkedik a buza ára. A 

bánsági gabonapiacon változatlanul ba- 

rátságos az irányzat és a legnagyobb 

üzleti forgalomnak az ujbuza örvend, A 

külföld részéről megnyilvánuló érdeklő- 

dés következtében az ujbuza ára fokoza- 

tosan emelkedik. Amig a prima minő- 

ségü, nyolcvan kilós egy százalékos 

idegen anyagot tartalmazó buzáért 

szombaton 400 leit adtak, addig hétfőn 

árai indokolttá teszik-e a pékeknek a 

kenyér árainak felemelése iránti kérel- 

mét. Az ármegállapitó bizottság javas- 

lata alapján azután a város ideiglenes 

bizottsága ma, vagy holnap dönt. 
A pé- 

kek véleménye szerint a legutóbbi há- 

rom nap alatt a buza és a liszt ára ujból 

annyira emelkedett, hogy most már a 

maximális árak felemelése iránti kérel- 

mük kétszeresen jogos. A pékek egy 

része különben hétfő hajnalban nem sü- 

tött kenyeret és 

tegnap friss kenyér. Ezek kijelentették, 

11 zamenőleg követeli. Az ipari szindiká- 

ezeknél nem volt 

hogy még volt előző napról kenyerük. 

Ma ezek a pékek ismét sütnek friss ke- 

nyeret. A legtöbb pék különben mind 

az ujbuzáért már 410 leit fizettek. A 

hetvennyolc kilós buza szombaton még 

390 lei volt, héttőn már 405 lei volt. 

A gabonapiacon egyébként továbbra is 

bőséges a kinálat és ugyanakkor a ke- 

reslet is kielégitő. A piaci árak a követ-
 

kezők: tengeri 290, zab 250, takarmány- 

árpa 250, korpa 265, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 740, nagymalmi 

liszt 760, tökmag 1000, bánsági repce 

680 és a káposztarepce 700 lei száz ki- 

lónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

..... 

7 
nse 

tont 502-507, olasz lra 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99--110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

........................ 

Szinház 
Ujra a sörgyárudvarban játszik a szintár- 

sulat. Bácskay Gyula szintársulata ma 

estére az elmult szezon legnagyobb sikert 

elért vigjátékát az Erettségit tüzte müso- 

rára. A darabot a második kerületben lévő 

sörgyárudvar kerthelyiségében hozzák szin- 

re és abban a főszerepeket Dálnoki Dudus, 

Kozma Hugó és Badóczy István játszák. 

Holnap, szerdán este kilenc órai kezdettel a 

szintársulat az Orlow cimü bajos operettet 

eleveniti fel, amely szintén az utolsó évtized 

egyik legnagyobb sikert aratott operettjei 

közé tartozik. Mindkét előadás iránt élénk 

érdeklődés mutatkozik, annál is inkább, mi
- 

vel a szintársulat tagjai mindent elkövette
k 

a multban is, hogy a közönségnek a nyári 

szinkörben kellemes órákat szer7" ek. 

Három pályázó van már a timisoarai 

szinházra. Inke Rezső aradi szinész, 

aki évek előtt városunkban is játszott, 

pályázik a timisoarai szinházra. Inke, 

aki Arad és Timisoara részére közös 

szintársulatot akar szervezni, a napok- 

ban nyujtja be pályázatát a főpolgár- 

mesteri hivatalhoz. Inke Rezsőn kivül 

= mint már megirtuk -Szabadkay 

József satmari és Bácskay Gyula 

szinigazgató is pályázik a helybeli szin- 

házra. 

A nyári szinház heti müsora: 

Kedden este 9 órakor: Erettségi. 

Szerdán este 9 órakor: Orlov. 

Csütörtökön este 9 órakor: Méltóságos 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol asszony. 

Felegyházi András: 

Lakodalóom van 

a mi utcánkba... 
étetkén völétyvecsekket 
. 
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- A cigányok hegedüi, - magyarázta 

neki Petrócy - nagy szorultságban le- 

hetnek szegények, hogy sorra idehordták 

uszerszámjaikat. Ördögit, felelt Tóth, 
ezek 

az én hegedüim. Egyik szó adta a mási- 

kat és Petrócy Lőrine hamarosan meg- 

tudta, hogy a banda kifiruncvancigolt 

vele. Erre üzent Bagi Lacimak, hogy 
men- 

jen el hozzá. Ez tudta, miről van 
szó és 

mert éppen előtte való napon a Czajlik 

Kálmán járásbiróék tanyáján nagy ara- 

tóünnepen muzsikált, ahol husz forintot 

keresett, mindjárt magával vitt nyolc 
fo- 

rintot és kiváltotta a maga olcsó hegedü- 

. A banda többi tagjai azonban hallani 

sem akartak a gyerekhegedük kiváltásá- 

ról és messzire elkerülték Petrócyt, 
aki 

végre is nagy veszteséggel eladta 
a nya- 

13" kán maradt hegedüket Tóth Károlynak. 

tőtányérjába. 
A vőfélyek egyszerre a 

- Minek váccsam ki a hedegüt. - 

mentegetőzött a cimbalmos - amikó 
azs 

én sersámom a cimbalom és nem
 a he- 

degü? 
Huzd rá cigány csak addig, 

A pikulás és a nagybőgös hasonlóan kivilágos virradtig! 

ólintott.: 

Akörülülők jót mulattak az eseten és 
Ujuj-ujuj-ujujuj, 

belecsörgették hatosaikat a
 banda gyüj- 

1 terem közepére 

Hottak, keszkenős pálcáik emeltetésé
vel 

elt adtak, hogy a szünet véget ér
t és kez- 

a következő percben egymásután járták 

a párok a frisset. A táncból rangra és 

rendre való tekintet nélkül mindenki ki
- 

vette a maga részét. Egyesek olykor csak 

azért ültek, hogy egy kicsit pihenhesse- 

nek. Amikor lassu csárdásra került a sor, 

még a fehér haju vén gazdák és az ősz 

öregasszonyok is beállottak a topogók 

közé. 

A táncra nemcsak a magasra emelke- 

dett jókedv és a muzsika biztatta a ven- 

dégsereget, hanem a vőfélyeknek erre a 

célra való sok rikoltása és az ajkukról 

hangos kurjongatás formáj ában sürünel- 

harsogtak bele a muzsikába: 

Akinek itt kedve nincsen, 

annak egy csöpp esze sincsen. 

Bárcsak ez az éjszaka, 

Szent György napig tartanal 

Ujuj-ujuj-ujujuj, 

rózsám a vállamra bujj! 

Három éjjel, három nap, 

nem elég a lábamnak. 

Fehér rózsa, tulipán, 

huzd a nótám, hej, cigány! 

táncolj, pajtás, ne butujj! 

Ki velünk nem hacarász, 

pokolban legyen kanász! 

Kislány, gyere kezemre, 

röppenő különböző tánc-szó is. Ilyene
ket 

Az én rózsám kökény szeme, 
többet ér, mint három megye, 

mert a megye az uraké, 

de a rózsám csak magamé. 

Az én rózsám kis kunyhója 

többet ér, mint Buda vára, 

Buda vára az országé, 

de a kunyhó a rózsámé. 

Ez a kicsi nem a világ, 

nem kell nekem mánál tovább! 

Ujuj-ujuj-ujujuj, 
más lányér ne bolondujj, 

ujuj-ujuj-ujujuj, 
a magadér bolondujj! 

Lánc, lánc, rózsás eszterlánc, 

nincs szebb, mint a fürge tánc. 

Ujuj-ujuj-ujujuj, 
vagy táncolj, vagy megsántujj! 

Hajnal felé ujból nagyobb szünet kö- 

vetkezik be a táncolásban. A koszorus- 

lányok a terem közepére vezetik a meny- 

asszonyt és ünnepélyesen leveszik fejé- 

ről a koszorut és a fátyolt. Aztan meg- 

csókolják és eltávolódnak tőle. A piruló 

menyasszony azonban csak egy pi
llana- 

tig marad magára, mert hirtelen előlép
 

az anyja, az anyósa és több asszonyr
o- 

kon. Ezek sorra megcsókolják és azu
tán 

kontyot kötnek a fejére. Ezen müvelet 

sokat mondja: 

Jó reggelt kivánok, ide hallgassatok, 

ujság van közöttünk, mit közhirré adok, 

leányok serege eggyel megapadott,
 

közben az egyi vőfély a következő rigmu- 

kedves képét mindig lelkünkbe idézzük, 

még az este láttuk hajadon lányfővel, 
most látjuk asszonyos konttyal, fej- 

kötővel, 

Kedves jó ifju férj, szép ifju menyecske, 

titeket üdvözöl ez a kis versecske, 

szerelmet kivánok egymáshoz tinektek, 

amely összekösse boldogan szivetek. 

Sok édes gyümölcse van a házasságnak, 
többet ér, mint minden kincse a világnak. 

Két szerelmes szivet egymáshoz tettetek, 

sok számos éveket egymással töltsetek, 

mint a fák pompáznak nyáron virágok- 
kal, 

ugy örvendezzetek sok szép vangyonok- 
kal, 

Végül ha testetek elenyész, mint pára, 
nyiljon meg tinektek az egeknek vára, 

hogy felmehessetek Sion szent halmára, 

az Ur Jézus Krisztus szine látására. 

Mindezeket tiszta szivemből kivánom, 

végre mindnyájunkat a Teremtő áldjon. 

Tajti Pálné, született Felvégi Szabó 

Erzsi, az ujdonsült menyecske, azután 

megint leül. Most már azonban nem ül 

vissza a koszoruslányok közé, hanem a 

fiatal asszonyok között szoritanak neki 

helyet. Ugyancsak ettől kezdve Tajti Pali ; 

is otthagyja a koszoruslegényeket és a 

feleséges férfiak között telepedik le. 

A tánc, a dalolás, tereferélés, iddogá- 

lás vidáman tovább folyik. Reggel felé ai 

háziasszony utasitására a konyhai fehér- 

nép pecsenyés tálakat, kenyeret és tész- 

tafélét hord körül, hogy tömhesse ma- 

gát, aki esetleg az éjszaka folyamán 

megehült. A házigazda, két legényfia 
és 

a két vőfély pedig gondoskodnak rőla 

hogy a boros kancsók sohase ürüljei 

nek ki. 
asszonyok serege eggyel szaporod

ott. 

ődik a tulajdonképpeni tánc.
A cigányok 

ázenditettek egy ropogós csárdás
ra és megforgatlak kedvemre! 

Ezt az ifiasszonyt szeretettel nézzük, 

a 
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Rádió 
Kedd, augusztus 4. Bucuresti. 6.30.: Reg- 

geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
16.40: Szórakoztató-zene. 17.30: Szórakoz- 
tató- -zene. 19.30: Gramofonlemezek. 20.15: 
A Lecca-testvérek énekelnek. 20.45.: Nina 
Alexandrescu hegedül. 21.30: Szimfónikus- 

hangverseny közvetitése gramofonlemezek- 
ről. 22.45: A szimfónikus gramofonlemezek 

- szó ára 3 lel: vastagabb be- 
tüvel őlei. Anástkeresők szavankint 

folytatása. 23.20: Giurgea-zenekar. 23.45: 
Hirek külföldre franciául és németül. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: és 11.45. 
Felolvasás. 13.05 Cigányzene. 13.30: Hirek. 
14.20: Időjelzés. 14.30: Gramofon. 15.40.: 
Hirek. 17.15: Stefan George és köre. 17.45.: 

Időjelzés. 18: Hille Alfréd dr. előadása. 
18.30: Szalónzene. 19: Undi Imre csevegése. 

19.30: A Székesfővárosi Zenekar. 21: Ka- 
marazene. 22: Olimpiai hiradás. 22.30: Ci- 

gányzene. 23.20: Hirek. 23.40: Ének. 24: 
Németnyelvü előadás. 24.30: Gramofon. 

Szerda, augusztus 5. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25. 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19.03: Marcu-zenekar. 20.20: Gramofonle- 

mezek. 21.25: Sandu Albu hegedül. Paganini 

-Kreisler: Tempo di minueto. Saint-Saens: 

Introduction u. Rondo capricioso. Vieux- 

temp: Andante. D/ Amrosio: Serenada. Ries: 
Moto perpetuo. 22.05: Annie Ducu énekel. 
22.45: A Rádiózenekar hangversenyének 
közvetitése, amelynek műsora a következő: 
Rust: Spieglein an der Wand, Nieman: Das 
alte China, Suite. Urbach: Im Mendelssohns 

1.05: Hirek. 

Pegolcsóbb hiedetés - 

l Okitztás 

l Rosengarten. Hruby: Erinnerung 
einst. 23.45: Hirek külföldre. Bi 
7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 
olvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 
Enek. 18.40: Hirek. 14: Szalónzene. 
Pontos időjelzés. 15.40: Hirek. 17.15 
csényi-Waldapfel Imre előadása. 17 
tos időjelzés. 18: Végh Istvánné elbe 
18.30: Cigányzene. 18.50: Dr. Végv 
zsef előadása. 19.25: H. Pálffy IHon dr. 
adása. 19.55: Zongora. 20.25: Szerb 
előadása. 20.45: Gramofon. 21.15.: 
hiradás. 21.40: Kabaré. 22.20: HHi 
időjárás. Majd Jazz. 

súlást keves 
Pótvizsgára előkészités 

hj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban: 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. (4397) 

Pótvizsgárz lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 
Eddigi sikere! garantálják az eredményt. 

ilkalmazás 
Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Cséplési időre 
Intelligens kisegitő munkaerőt keres, özv. 
Scharff Jenőné, Rauti- gazdasága. (4526) 

Fiatal, jól főző 
mindenes, éves bizonyitvánnyal, 15-ikére fel- 
vétetik. Jelentkezni Pittoni-müterem, I. ke- 
tület, Str. Venezia 2. (4531) 
. 

Házmestert 

keres két emeletes T. kerületi bérház, szep- 

tember 1-ére. Cim a kiadóhivatalban. 

(4536) 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Béli Hiriag előiizelőinek kedvezmény: 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Harabás: Gazdatlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
fiulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Nruif: Az éhség legyőzői 
Megnyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somognyvári: És mégis élünk 
szilárd : Szép vagy diákélet 
özünyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnap árakon kaphatók a 

CULTURA 
küönyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. 

fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (4474) 

Előszoba 
garderobszekrény, megvételre keres 
Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kia 
leadni, 

(4 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 2 szobás 

fürlőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerület 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Raktárnok 

va ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 

bet a kiadóba. (4473) 

2-szobás lakás 
fürdőszobával és konyhával, az első kerület 

központjában, kiadó. Str. Marasesti 14, I. 

Bármilyen állást 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 
segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. em. háztulajdonosnál, telefon 323. (4524) 

4528 
(5) Modern 

kétszobás lakás, kiadó. Harmadik Lerület Gyermektelen házaspár 
központjában, 

házmesteri állást keres. Tirol-utca 20. Csa- 
park és virágkertek. Piata 

Crucii 2. (4519) tárynál. (4535) 
- Kiadó 

Házmesternek egyszobás lakás, mosókonyhával, uj házban, 
ajánlkozik magános nő, háztartásban per- gyermektelen házaspárnak, olcsón. III., 
fek". III., Doja-utca 34. Róthné. (4538) Piata Crucii 2. (4533) 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 30-től szeptember 3-ig 

60 százalék utazási kedvezméeny 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Felvilágositást nyujt: 

Angerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara 1., 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telefon 70 

Leipziger Messamt /lLeipzig/ Deutschland 

Megssokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
mmmmmra 

tanácsai alapján kezeli 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 

ikösét 
kertjét, 
szőlőjét, félévre 200- lei 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, nionta 

gazdaságát. egész évre 400- lei 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Modern hálót 
használtat, de jó karban lévőt, megvéte 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel 
kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(447 

Olcsón eladó 
egy komplett ónémet ebédlő, II., Petru Teg 
2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 ó 
között. (45 

Szekreter 
gyönyörü antik darab, jutányosan kapha 
Cim a kiadóban. (2845 

Ebédlőasztal 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a kiad 
ban. 

Márkás festményen 
nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadóban 

(2840 

Eladó 
elsőrangu pianinó. Megtekinthető II., Str. 

August 7. Kondornál. (4537 

g ee 2 

ülöniéle 
Kalácsára 

autóval fürdőtársat keresek, délutáni-es 

órákra. Cim a kiadóba. (4534 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsó 

vállalok. II., str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtó. 

Forditóárodám 
1L Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli : 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, / 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, ze 
orosz nyelve: 

N. M A G p u ; 

omán nyelv és gyorsirástanár, Bucures 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" kör orgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 
Timisoara város volt első fordit 


